
 
 

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta N°9 del miércoles  15 de Septiembre de 2021 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 1-6 

 

ACTA N° 9 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Miércoles 15 de Septiembre de 2021 

 

En el Salón Municipal de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a quince días del mes de Septiembre del año 

dos mil veintiuno, siendo las 09.10 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 9 del Honorable Concejo 

Municipal, preside El Presidente del Concejo, Don Rosendo Galleguillos Valdenegro y actúa como 

secretario de actas don Alejandro Cáceres Reyes en calidad de secretario municipal (S)  y ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señora    CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señora    HILDA YAÑEZ LISBOA 

Señora    FRESIA HERNANDEZ HERNANDEZ  

Señora    SARA DAZA GALLARDO  

Señor      GABRIEL ECHEVERRIA RUBIO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO 

 

Con Asistencia de:       Rodrigo Palominos – Unidad de Control 

                                       Gabriela Fredes Ponce – Habilitada Departamento Salud 

                                       Macarena Vega Echeverría – Habilitada Departamento Educación 

                                       Patricia Madariaga – Coordinadora Ejecutiva Programa PACE U. O’Higgins. 

                                      
 

TABLA: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ordinaria N° 8 de fecha 08 de Septiembre de 2021. 

2. Presentación Informe Trimestral Segundo Trimestre. 

3. Aprobación Modificación Presupuestaria Departamento Salud. 

4. Aprobación Articulo 45 Departamento Salud. 

5. Aprobación Modificación Presupuestaria Departamento Educación. 

6. Presentación Programación Operativa Programa PACE Universidad de 

O’Higgins. 

7. Varios. 

 
DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra el Presidente del Concejo, Don Rosendo Galleguillos Valdenegro,  quien preside  

y en nombre de Dios abre la sesión. 

 

 

 

 

 

 

El Presidente del Concejo Don Rosendo Galleguillos Valdenegro, pregunta si existen observaciones al 

acta. 

 

Concejala Sara Daza, presenta observaciones ya que falto agregar en el acta lo dicho por ella, expresando 

que en el punto referente al contrato de mejoramiento de los arcos de baby futbol, manifiesta que presenta 

preocupación por el tema de los dos días que había para la ejecución y en la exposición de la empresa 

Statkraft donde dijo que “si bien es cierto las concejalas Claudia e Hilda piden que represente Gabriel 

Echeverría porque tiene entendido que él ha mantenido reuniones y videoconferencias de dicho tema con 

la empresa, que su consulta era referente a las afectaciones en salud, pero con el folleto que entregaron se 

1.- Aprobación Acta Sesión Ordinaria N° 8 de fecha 08 de Septiembre de 

2021 



 
 

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta N°9 del miércoles  15 de Septiembre de 2021 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 2-6 

 

le aclara que viene la información en dicho folleto ya que hay muchos mitos, también sobre el tema de 

resoluciones el cual el concejal Gabriel se referirá” 

  

No presentándose más observaciones, el Presidente del Concejo llama a la aprobación del Acta, siendo 

la votación la siguiente: 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rodrigo Palominos, Unidad de Control, expone la situación presupuestaria de la Gestión Municipal,   

correspondiente al término del segundo trimestre. 

 

Concejala Claudia Donoso, realiza una acotación diciendo que le llama la atención lo poco que se gastado 

por los eventos que se hacían como por ejemplo en el día de la mamá y del padre. 

 

Concejal Gabriel Echeverría, expresa que lo más importante es que se tiene sano el equilibrio 

presupuestario. Felicita a don Rodrigo Palominos ya que realiza la presentación de forma didáctica, además 

de ser claro al explicar y exponer. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos, felicita a Rodrigo Palominos, ya que cada tres meses está explicando lo 

mismo que se les envía por correo. 

 

Funcionario Rodrigo Palominos continúa con la presentación, explicando ahora lo correspondiente 

al área de educación y salud. 

 

Concejal Gabriel Echeverría, reitera los agradecimientos por el compromiso que tienen los funcionarios, 

sobretodo Unidad de Control y DAF, cree que realizan un trabajo mancomunado con las areas, dando plena 

seguridad. Dice que las cosas se están haciendo bien, teniendo el suficiente equilibrio presupuestario que 

permite incluso orientar los esfuerzos para poder invertir más en la gente. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos, agradece lo ordenado que están las tres areas trabajando, agradeciendo a 

Rodrigo por la exposición. Cree que se todos estos años se ha trabajo bien diciendo que por eso al final dan 

los números. 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.- Presentación Informe Trimestral Segundo Trimestre 

“Por 6 votos a favor, se aprueba la acta número 8 del 08/09/2021.” 
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La Habilitada Gabriela Fredes da a conocer la modificación presupuestaria, la cual viene a saldar las 

cuentas negativas y dejar equilibrado el presupuesto. 

 

No presentándose consultas respecto al tema, el Presidente del Concejo llama a votación. 

 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gabriela Fredes explica el artículo 45, comunicando que se le aumentaron 11 horas al kinesiólogo para el 

Programa Más Adulto Mayor y la contratación de una psicóloga. 

 

Concejala Claudia Donoso, da a conocer que sabía sobre el programa del adulto mayor, ya que los adultos 

mayores están trabajando con el kinesiólogo. 

 

Concejala Hilda Yáñez, manifiesta que es importante tener más horas ya que es necesario trabajar con los 

adultos mayores. 

 

Concejala Fresia Hernández, felicita ya que el psicólogo y kinesiólogo van en ayuda de los adultos 

mayores. 

 

Concejala Sara Daza, expresa que está contenta con el aumento de 11 horas más para que los abuelos 

tengan la atención del kinesiólogo. 

 

Concejal Gabriel Echeverría, declara que más que felicitar, porque cree que toda vez que trabajan 

mancomunado para brindar una mejor calidad de vida a los vecinos y sobretodo con los que se tiene mayor 

deuda que son los adultos mayores es bienvenido. Pide que ojala se pueda replicar el próximo año puesto 

que es un recurso muy bien invertido en la gente. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos, dice que muy bien por los adultos mayores ya que estuvieron casi dos años 

encerrados, necesitando esto.  

 

No presentándose más consultas respecto al tema, el Presidente del Concejo llama a votación. 

 

 

3.- Aprobación Modificación Presupuestaria Departamento de Salud. 
 

“Por unanimidad se aprueba Modificación Presupuestaria Departamento de Salud” 

 

 

4.- Aprobación Articulo 45 Departamento de Salud. 
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Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Macarena Vega, Habilitada del Departamento de Educación, da a conocer la modificación, explicando 

que su modificación es para equilibrar el presupuesto y también para aumentarlo ya que en esta etapa del 

año se tuvo ingresos que no se tenían contemplados para la elaboración del presupuesto del año 2020 para 

el año 2021, aumentando en 86 millones el presupuesto. 

 

 

No presentando dudas, el Presidente del Concejo llama a votación. 

 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Aprueba 

Hilda Yáñez Lisboa Aprueba 

Fresia Hernández Hernández Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Gabriel Echeverría Rubio Aprueba 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Patricia Madariaga muestra un video que explica de que trata el Programa PACE, para posteriormente 

presentar una exposición en la cual muestra el estado de avance del programa.  

 

Concejala Claudia Donoso, agradece a la Universidad por presentar y trabajar con el Liceo El Rosario, 

presenta una duda respecto a la cantidad de estudiantes, preguntando como se eligen, si es por vulnerabilidad 

o de qué forma y por qué no se eligen a todos. 

 

Patricia Madariaga responde diciendo que en las clases sincrónicas participaron todos y en los test son los 

que realmente respondieron esa cantidad, agregando que el año no ha terminado y ahora viene la etapa de 

 

5.- Aprobación Modificación Presupuestaria Departamento de Educación. 
 

“Por unanimidad se aprueba Articulo 45 del Departamento de Salud” 

 

“Por unanimidad se aprueba Modificación Presupuestaria del Departamento de Educación” 

 

6.-Presentación Programación Operativa Programa PACE Universidad de 

O’Higgins. 
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pesquisar al que no respondió, ya sea porque no tuvo acceso a internet o porque no tenía tiempo, 

aprovechando que ahora se volvieron a clases presenciales. Manifiesta que este programa es para todos los 

alumnos. 

 

Como cuerpo colegiado de concejales, solicitan que se vuelva a la presencialidad con a lo menos una 

hora. 

 

 

El presidente del Concejo solicita moción de orden para la Presentación del Manual de Activo Fijo, 

llamando a votación. 

 

Concejal / Alcalde De acuerdo / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso De acuerdo 

Hilda Yáñez Lisboa De acuerdo 

Fresia Hernández Hernández De acuerdo 

Sara Daza Gallardo De acuerdo 

Gabriel Echeverría Rubio De acuerdo 

Rosendo Galleguillos Valdenegro De acuerdo 

 

Mediante la votación anterior, los señores concejales están de acuerdo. 

 

Rodrigo Palominos expone lo referente al Manual de Activo Fijo. 

 

No presentándose consultas, el Presidente del Concejo llama a votación. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Claudia Donoso Donoso Rechaza 

Hilda Yáñez Lisboa Rechaza 

Fresia Hernández Hernández Rechaza 

Sara Daza Gallardo Rechaza 

Gabriel Echeverría Rubio Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Rechaza 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Concejala Claudia Donoso 

 Volver a realizar los concejos en Sala DE Sesiones. 

 Solicita realizar ferias 2 veces al mes para apoyar a los emprendedores locales. 

 

 

Concejala Hilda Yáñez 

 Pide volver a realizar concejo municipal en Sala de Sesiones. 

 

Concejala Fresia Hernández 

 Solicita que vuelvan los concejos a la sala de sesiones 

 Presenta solicitud de Fernanda Díaz Cabello, quien solicita basurero. 

 

 

7.-Varios. 

“Por unanimidad se rechaza el Manual de Activo Fijo” 
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Concejala Sara Daza 

 En base al encargado de vivienda expone que está en periodo de postulaciones y no le queda claro 

quién es el encargado de vivienda del municipio. 

 

Presidente del concejo responde diciendo que la encargada de vivienda es Carmen Salinas. 

Informa que converso con la DIDECO, comprometiendo que le dé más responsabilidad a sus funcionarios. 

 

Concejal Gabriel Echeverría 

 Solicita que se asignen funciones específicas y manual de responsabilidades al encargado de 

vivienda. 

 Solicita que exista un ordenamiento con el departamento de tránsito para cuidar a los habitantes de 

la comuna, por medio de políticas de resguardo. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos 

 Solicita que las ferias sean más de una vez al mes, promoviendo trabajar más con los sectores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En nombre de Dios, siendo las 11:00 se cierra la sesión. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alejandro Cáceres Reyes 

Secretaria Municipal (S) 

Ministro de Fe  


